
Verbale	del	Consiglio	di	Is0tuto	n.	7	del	30	se7embre	2019	

Il	giorno	30	se-embre	2019,	alle	ore	17:10,	presso	l'aula	magna	dell'I.C.	“Piaget-Majorana”,	si	è	riu-
nito	il	Consiglio	di	IsEtuto.	

SONO	PRESENTI: 
-	la	preside,	prof.ssa	TODINI 
-	per	la	componente	genitori	i	consiglieri:	BUCHBERGER,	CAMPISANO,	LA	ROSA,	MONTECCHI,	PAN-
NUTI,	RICCI,	FINOCCHIO.	 
-	per	la	componente	docenE	i	consiglieri:	DI	LODOVICO,	LOMONACO,	MORINI,	PAPALE,	ROSSI,	 
VALICENTI,	SULPIZII.  
-	per	la	componente	ATA	i	consiglieri:	DI	GIORGIO,	ANFUSO. 
-	sono	assenE	giusEficaE:	TAMANTINI,	PICCIRILLO.  
-	svolge	il	ruolo	di	segretario:	CAMPISANO.  
 
Esame	dei	punE	posE	all’ordine	del	giorno: 
 
1.	Approvazione	verbale	della	seduta	precedente.  
Il	verbale	n.	6	del	24/06/2019	viene	approvato,	ma	si	astengono	i	consiglieri:	FINOCCHIO	e	DI	 
GIORGIO.	

2.	Surroga	consigliere	uscente	MASELLA	al	quale	subentra	FINOCCHIO.	

3.	DELIBERA	14/2019  
Viene	acce-ato	dai	consiglieri	l’inserimento	di	un	nuovo	punto	all’ordine	del	giorno	riguardante	la	
le-era	di	dimensionamento	da	parte	della	DS.	La	DS	ribadisce	il	numero	massimo	degli	alunni	con-
senEE	per	i	due	plessi	AS	2020/2021	

4.	-	5.	DELIBERA	15/2019 
-		nomina	del	nuovo	presidente	C.D.I:	LA	ROSA 
-	nomina	vice	presidente:	BUCHBERGER	

	-	nomina	nuovo	membro	di	giunta	il	consigliere	RICCI,	in	sosEtuzione	del	consigliere	LA	ROSA.		

6.	DELIBERA	16/2019  
Viaggi	di	istruzione	e	uscite	didaache	approvate. 
Viene	esposto	il	palinsesto	di	o-obre	riguardo	le	uscite	didaache.	Per	alcune	classi,	dell’IsEtuto	Ma-
jorana,	è	stata	presa	la	decisione	di	distribuire	le	uscite	didaache	nei	mesi	di	se-embre	e	di	o-obre	
per	evitare	di	convogliarle	nel	periodo	di	aprile.	

7.	DELIBERA	17/2019  
Modifica	del	programma	annuale	del	2019	approvato.	Il	consigliere	MONTECCHI	esprime	voto	 
contrario.	

8.	DELIBERA	18/2019  
Nomina	di	Paola	Di	Carlo,	nuovo	membro	della	commissione	mensa.  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9.	Comunicazioni	della	DS:	  
 
-	Partecipazione	a	un	concorso	con	un’opera	teatrale	scri-a	dai	ragazzi	della	Majorana	ai	quali	sarà	
consegnata,	l’11	novembre	al	Teatro	Ghione,	una	speciale	targa,	“Teatro	della	Memoria”,	premio	
Mazzella.	

-	Adesione	ad	una	iniziaEva	del	comune	di	Roma	su	un	proge-o	per	i	“minori	a	rischio”.	La	preside	
legge	il	proge-o	del	comune	di	Roma	specificando	la	data	per	un	incontro	rivolto	a	tua,	il	7	novem-
bre	dalle	ore	17:00	alle	ore	19:00.	

 
10.	Varie	ed	eventuali		

-	Riguardo	la	mensa,	la	CIR	ha	avuto	proroga	ufficiale	fino	al	31	dicembre	2019.	

-	Presentazione	del	libro	“Il	dono”	di	Patrizia	De	Risi.	Ci	sarà	un	incontro	con	l’autrice,	aperto	al	terri-
torio	per	tua	gli	adulE	interessaE,	il	18	o-obre	dalle	ore	17:00	alle	ore	19:00.	

- Il	consigliere	SULPIZII	racconta	con	entusiasmo	il	successo	della	giornata	di	Retake	Roma	avvenuta	
il	28	se-embre	nei	plessi	Majorana/Piaget,	descrivendola	come	un	momento	di	“ci-adinanza	aa-
va”,	con	una	forte	presenza	anche	da	parte	dei	nonni;	“un	momento	faEcoso	ma	con	molE	risulta-
E”.  
Il	consigliere	RICCI	chiede	di	poter	ringraziare	in	maniera	ufficiale	tua	i	genitori,	professori,	ragaz-
zi,	le	associazioni	Retake	e	The	Sign	che	hanno	partecipato	con	zelo	a	tale	giornata.		

-	Nella	giornata	di	Retake	è	stato	eseguito	lo	sfalcio	dei	cespugli	sporgenE;	a	tale	proposito	la	DS	
chiederà	al	municipio	di	sosEtuire	lo	sfalcio	previsto	con	un	intervento	di	potatura	delle	piante	in-
gombranE.	

Ore	18:40	il	consigliere	ROSSI	lascia	la	riunione	

-	Il	consigliere	PAPALE	espone	le	difficoltà	e	il	disagio	avverEE	da	tu-a	la	scuola	Piaget,	per	il	flusso	
disordinato	delle	uscite	dal	plesso,	in	quanto	non	vengono	rispe-aE	né	i	tempi,	né	i	punE	stabiliE	
per	il	riEro	dei	bambini	da	parte	dei	genitori.	 
Si	ipoEzza	di	diffondere	tra	le	classi	l’iniziaEva	di	organizzare	un	servizio	d’ordine,	trovando	qualcuno	
disposto	a	dare	la	propria	disponibilità,	nonni	o	genitori,	per	la	sicurezza	dei	bambini	al	momento	
dell’uscita.	

La	DS,	inoltre,	consiglia	la	formazione	di	un	gruppo	composto	da	almeno	10	persone	che	possa	aiu-
tare	il	personale	interno	a	rotazione;	una	volta	formato,	verrà	accolto	a	scuola	dove	avrà	precise	in-
dicazioni.	I	componenE	saranno	forniE	di	cartellini	di	riconoscimento	uEli	a	formalizzare	il	proprio	
ruolo.	

- Il	consigliere	FINOCCHIO	fa	presente: 
 
il	fa-o	che	non	sia	stata	data	la	giusta	importanza	allo	“Sciopero	mondiale	del	clima”,	manifesta-
zione	svolta	venerdì	27	se-embre	e	che	non	siano	staE	esoneraE	dal	presentare	giusEficazione	
quegli	alunni	che	avessero	voluto	partecipare	a	questo	importante	evento. 
Il	consigliere	MORINI	risponde	che	la	scuola	è	tenuta	a	chiedere	una	giusEficazione	per	un’assen-
za	da	parte	degli	alunni	e	la	DS	precisa	ulteriormente	che	se	i	genitori	intendono	far	partecipare	i	
propri	figli	ad	una	manifestazione,	devono	sapere	che	tale	partecipazione	è	comunque	un’assen-
za,	da	segnalare	sopra-u-o	perché	gli	alunni	sono	dei	minori.  
Inoltre	chiede	ulteriori	chiarimenE	riguardo	ai	corsi	di	recupero.	 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Il	consigliere	MORINI	approva	il	proge-o	sulle	convenzioni	con	le	altre	scuole,	per	gli	alunni	della	
scuola	media,	in	parEcolare	quello	con	il	Liceo	Aristofane;	sono,	infaa,	in	via	di	definizione	corsi	
di	Italiano,	Inglese	e	Spagnolo.	Il	liceo	Aristofane	pone	delle	difficoltà	riguardo	i	corsi	di	matemaE-
ca,	si	a-endono	dunque	risposte	da	altre	scuole	perché	queste	convenzioni	ci	perme-ono	di	offri-
re	un	servizio	gratuito.	

Ore	19:00	il	consigliere	MONTECCHI	lascia	la	riunione.	

-	Il	consigliere	CAMPISANO	propone	di	valutare	l’iniziaEva	del	comune	di	Roma	“Mille	orE	per	mille	
giardini”,	proge-o	pilota	in	via	di	sperimentazione	che,	se	approvato,	perme-erebbe	alla	scuola	di	
ricevere	tu-e	le	a-rezzature	necessarie	per	la	realizzazione	del	proge-o	stesso.	Il	consigliere	DI	
GIORGIO	verificherà	il	Epo	di	proge-o	e	la	sua	funzionalità,	poi	verrà	nominato	un	referente	che	
possa	curare	il	funzionamento	del	proge-o	e	avrà	dire-o	conta-o	con	l’ufficio	verde	di	Roma	capita-
le	che	si	occupa	dell’iniziaEva.	

-	I	colloqui	genitori/insegnanE	della	scuola	media	Majorana,	si	svolgeranno	nel	plesso	della	scuola	
Piaget,	in	un’aula	vicino	la	mensa.		

-	Il	consigliere	MORINI	informa	che	il	registro	ele-ronico	sarà	presto	aavo	anche	per	i	genitori	e	che	
la	fibra	sta	a-ualmente	coprendo	la	parte	territoriale	della	scuola	ma	la	comunicazione	ufficiale	ar-
riverà	solo	quando	si	avrà	la	certezza	del	suo	funzionamento.	

-La	prossima	seduta	del	CDI	si	terrà	il	18	novembre	dalle	ore	17:00	alle	ore	19:00,	salvo	imprevisE.	

Non	avendo	altri	argomenE	da	affrontare,	la	seduta	si	chiude	alle	ore	19:30.	

																				Il	Segretario	 	 	 	 	 	 	 	 il	Presidente	

											Alessandra	Campisano		 	 	 	 	 	 				Debora	Tiziana	La	Rosa
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